

市妇幼保健院众志成城战疫情

□本报记者 牛瑛瑛/文
李英平/图

“请您测量一下体温!”2月2日,市妇幼保健院大门口几位佩戴蓝色口罩的年轻志愿者,手持红外线测温仪给进院的人快速测体温。记者采访获悉,该院党员干部职工面对严峻的新型冠状病毒肺炎疫情影响,迅速筑牢多道防线,涌现出一个个临危不惧、守土尽责的故事。

勇做“逆行者”, 医务人踊跃请战

市妇幼保健院发热门诊承担着新型冠状病毒感染的肺炎预检分诊工作,虽然不是防治定点医院,但在发热门诊工作仍有较大风险。面对风险,全院医护人员没有丝毫退缩,竞相发出请战书,申请到防控疫情最前线工作。

临床党支部书记、内科主任辛藏玲,2003年抗击“非典”时就积极报名,担任院救治队队长,圆满完成任务,被市政府授予抗击“非典”先进工作者。今年她已58岁,临近退休,依然雄心不减,再次主动申请,担起了医院医疗救治专家组组长重任,不分昼夜冲在防控疫情第一线;给全院职工讲疫情防控课,积极协调备战;遇到可疑病人,下班了还在组织专家讨论,凌晨1点还在对疑似患者进行会诊。大家见她累得脸色发青,劝她注意休息,她却说:“共产党员要牢记‘守土有责,守土担责,守土尽责’的指示,疫情就是命令,我能顶得住!”

和她有相似经历的还有急诊科负责人封隽。2003年,封隽主动请缨,到市指定的防治非典型定点医院发热门诊奋战半年,完全顾不上上一岁的女儿等家人。2016年,因为劳累过度,他视网膜脱落,至今劳累过度时,依然感觉不适。这一次,47岁的他不顾病痛,再次请战,出任发热门诊负责人。大年三十,发热门诊收治了两名疑似新型冠状病毒感染的肺炎病人,他三天不眠不休,密切观察患者病情,把所有危险工作一力担下,尽量减少科室人员感染风险,直到险情解除。

同样顾不上家人的还有内科护士长张艳芳。她是瞒着家人报名的。42岁的她双亲年迈,爱人心脏支架术后不敢劳累,女儿还小,照料家人的担子都压在她肩上。但是,在院党委招募志愿者



2月3日,在市妇幼保健院入口处,医护志愿者在对就诊的市民进行体温测量。



2月3日,在市妇幼保健院发热门诊,医生志愿者在为患者诊断病情。

到发热门诊工作时,她毅然在全院首批发出请战书。家人渐渐理解了,爱人抱病主动承担起家中一切事务,每当她夜间加班,爱人和女儿总心疼地打电话,提醒她保护好自己。

还有很多医生护士响应院党委号召,递交参战书,申请到发热门诊去的感人故事:30岁的儿科

护士汪洋、24岁的外科护士陈首先看到医院连夜发出的招募志愿者通知后,担心报不上名,一大早便赶到护理部,把护理部主任王小红堵在门口,要求参战。王小红心疼汪洋孩子小,需要照顾,汪洋自豪地说:“没事,我和家人沟通过了,孩子由爷爷奶奶帮忙带着。能到疫情前线护佑更多人的健康,是

一件无比光荣的事情。”“我也要参加,如果市里或者武汉需要我们支援的话,请派我去!”从小被父母百般宠爱,但在工作面前从不示弱的陈首先坚定地说。

据统计,截至1月30日,已有来自全院30多个科室的111名医生、190名护理人员签下请战书。这些签下请战书的,既有院领导、

中层干部、专家和骨干,也有刚上班的医护人员。很多人都有一个共同的身份:共产党员、共青团员。

甘做战“疫”一线的幕后英雄

除了医护人员奋勇抗击疫情,该院机关后勤人员也在马不停蹄地工作,默默无闻地做战“疫”一线的幕后英雄。

为给发热门诊留观病人提供舒适的就医环境,1月28日,该院决定在发热门诊增建两间留观室。基建科迅速落实,连夜施工,次日,留观室已悄然落成。院感控科、医教部、护理部立即进行布局规划,基建科全体人员再次加班加点,对留观室进行隔断、排电线、安装水池等。院党委书记岳小妹、院长宋基中、主管副院长可成等多次到工作现场指导,鼓励大家:“在这特殊时期,希望大家想办法克服重重困难,按时完成任务。”

在原材料紧张的情况下,基建科不负众望,集思广益,想法儿采购材料,把储备的旧灯架、旧门等改造利用。两天后,整洁舒适的留观室投入使用。“我们虽不在战‘疫’一线,但我们会全力做好后勤保障工作,为疫情防控贡献力量。”基建科科长樊炳文说。

院领导带领医教部、护理部、感控科等举办疫情防治、消毒液的配置使用等培训班,带领监察室等科室对全院督查,感控科、宣传科、信息科等多科合作,拍摄防护知识视视频,宣传科组织专家撰写科普文章、宣传先进事迹,连夜制作视频、改稿、编发。医学装备部和后勤科积极组织物资供应,“后勤科还协调小食堂春节不休息,科室人员及时把伙食送到发热门诊、火车站值守点,让大家吃饱吃好。”后勤科科长宋保红说。

为确保来院就诊的妇女儿童安全,医院决定把关口前移,在大门口、住院部和产楼门口派志愿者值守,检测体温,并对住院探视人员和陪护管控,“凭证出入”。发出征召志愿者通知20分钟后,全院300多人报名。

“正是全院党员干部职工齐心协力,加班加点,才确保了医院日常工作和疫情防控工作高质量运行,院党政领导班子非常感动!”院党委书记岳小妹、院长宋基中一脸疲惫却又自豪地说。

★

抗击肺炎疫情 市传染病医院在行动

□记者 王春霞

本报讯 作为我市新型冠状病毒感染的肺炎患者定点收治医院,市传染病医院按照有关要求,改造硬件设施,完善隔离措施,培训医务人员,储备相关物资,积极做好救治病人有关准备,确保来之能战,战之能胜,让新型冠状病毒感染的肺炎患者得到及时救治。

据了解,按照上级有关要求,该院12小时腾空住院部二楼病床,改

造设施,完善传染病隔离的措施,采购储备应急物资,抽调医护人员进行上岗前培训。1月23日,该院在院内举行防控新型冠状病毒感染的肺炎誓师大会。医院领导班子及全体中层管理人员、医护人员和行政后勤人员参加了宣誓仪式。随后出现一幕幕感人的画面,不少医护人员上交请战书、决心书,主动报名参加抗击肺炎疫情第一线。大年三十晚上,该院一线医护人员,连续工作六个小时,累了、困了只好在工作

台上、临时病床上休息一会,饿了只能在病房一角,吃一口八宝粥和方便面充饥。但他们仍然坚守病房里、病人身旁。

从1月21日报名参加疫情救援行动以来,该院总务科工作人员李建华主动请缨担任救护车司机,一直坚守在工作岗位上,转运可疑病人。特别是1月26日夜,市卫生健康委从市区抽调救护车到鲁山县转运可疑病人,到定点医院救治,他连续奋斗12个小时不休息,饿了吃

一口方便面充饥,坚持到天亮前把最后一位可疑病人转送完毕。

战“疫”打响以来,该院后勤保障分队在科长王延兵的带领下,克服重重困难,采购急需急用物资。因为春节期间各行业都关门歇业,急需物资无处采购,他们想方设法联系厂家和经销商,一遍遍和经销商沟通,用真情感动对方,顺利采购了急需物资。有些物资和设备需要连夜安装,他们不辞辛苦,保质保量完成任务,确保隔离病房的正常运转。

市传染病医院院长李延河说:“作为收治各种法定传染病和新发传染病的定点医院,面对疫情,我们责无旁贷。全体医护人员要从保护人民健康、保障公共卫生安全的高度,切实提高疫情防控和处置工作的能力。”他提醒医务人员要做好防护,充分做好各种耗材、隔离服的准备等后勤保障工作,科学应对此次疫情挑战,动员全体医护人员全面打好新型冠状病毒感染的肺炎防控“战役”。 ★